

中華民國九十八年十月十一日 星期三

田弘茂證實索國外長赴大陸

索國總理昨率閣員參加我大使館國慶酒會 中索邦交我方已有最壞打算

【記者陳英姿／台北報導】外交部長田弘茂昨天證實，原訂來台參加我雙十國慶的索羅門群島外長費立普已於昨天轉往中國大陸；但索國總理蘇嘉法瑞昨天率同閣員參加我駐索羅門大使館國慶酒會時，仍然表示感謝我多年來對索國的協助，重申將與我維持外交關係。

面對索國這種矛盾的舉措，我駐索國大使鄧備殷接受越洋電話採訪時表示：「我們也覺得無法想像，怎麼會有這種事？」

索羅門今年六月發生政變後，新政府為解決族裔衝突，需要大筆經費進行和解，希望我方援助。磋商過程中，費立普原訂

他說，他已向索國政府口頭抗議不止一次，「我們非常不滿意」。

鄧備殷說，索羅門國內情勢複雜，黨派衆多，今年六月組成聯合政府，外長費立普則是獨立人士，雖然索國政府一再向我表示費立普「失蹤」是個人行爲，但我方認為政府應是一體的。

六日抵台，九日主持索羅門大使館開幕禮，並參加我雙十國慶；但在澳洲過境失去蹤影，未如期抵台。據外交部了解，費立普在前天晚上轉往香港，而於昨天往中國大陸。我外交部政務次長李大維表示，費立普這個動作極不友好，我方絕接受不當要求。

田弘茂昨晚參加外交部主辦的國慶酒會，被媒體詢及是否召回大使以示抗議，田弘茂未置可否，但表示我國與索國關

國慶祝詞稱政黨已擺脫新手上路摸索期將秉持最大誠意追求兩岸意見和角積極合作與永久和平

【記者彭威晶／台北報導】昨天是政黨輪替後第一個國慶日，總統府及各界分別在全國舉辦盛大的慶祝活動。陳水扁總統昨天分別在總統府及府外廣場發表演國慶祝詞，陳總統強調，政府已擺脫新手上路的摸索期，未來將是政府全力衝刺的階段；維持和平、穩定、安全的大環境是新政府施政的首要目標。

在陳總統宣告全力衝刺後，本周總統府將舉行擴大財經座談、跨黨派兩岸小組會議。行政院長張俊雄今天也要參加民進黨

中常會，民進黨將整合各派系對於黨政運作意見，新政府展現重新啓動的企圖。

陳總統重申，政府將秉持最大的誠意和耐心，追求兩岸「善意的和解、積極的合作與永久的和平」。他呼籲兩岸領導人回到「九二年精神」，擱置彼此爭議，儘速恢復對話和交流。

陸委會副主任陳明通指出，陳總統談話最值得注意的，是將九二精神正式形諸文字，記載在總統的談話之中。

結合音樂與煙火的台北花火節昨晚在永和中正公園登場，火樹銀花與地標新光三越大樓相互輝映，形成台北國慶煙火景觀。記者盧振昇／攝影

府介壽堂舉行，由陳水扁總統主持，這是民進黨執政後第一次的國慶典禮。總統府雖然邀請執政黨主席謝長廷、國民黨主席連戰及親民黨主席宋楚瑜觀禮，但三人都沒有出席。

隨後由陳總統伉儷與呂秀蓮副總統在府內接見來訪的外賓，本次來訪外賓有二百六十四人，包括海地共和國總統蒲雷華總統伉儷及史瓦濟蘭國會議長馬澤布拉等各國慶賀團及各國駐華使節。

下午五時許，總統主辦國慶大會，在致詞後活動南北輝映。相關新聞見三、五、十三版

空，把高雄港點綴得璀璨耀眼。記者許正雄／攝影

陳總統重申九二精神，兩岸恢復對話

驗合表

**不管你英文多爛
不管年歲多大**

一個不識字老阿媽，和一個剛退伍修汽車技工因年齡智慧不同。瑪爾蔻梁一對一教了8週，就天南地北、活說英語

妙的是，不教文法
卻說、寫沒有丁點錯誤

更棒的是不許背書
以免背到後面忘了前面死背的句子派不上用場
瑪爾蔻梁只教**快速活用**

(02) 2311-3411 索簡章

